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Abstract. Since the 1980s, entrepreneurs and small business owners have been crucial in driving economic growth. Their 
involvement is essential for sustainable development, and fostering entrepreneurship is an effective way to address 
economic challenges. Small businesses play a key role in job creation, reducing unemployment, and adapting to changing 
economic conditions. The research examines the relevant legislation on individual enterprises , scientific articles, and 
specialized literature, using methods such as normative documentation, analysis, and synthesis. Individual enterprises 
offer benefits like ease of formation but come with risks such as unlimited personal liability. 
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Introducere 
Începând cu anii 1980, antreprenorii și proprietarii de afaceri mici au avut un rol esențial în stimularea 
creșterii economice. Pentru a asigura o dezvoltare economică durabilă și prosperă, implicarea 
antreprenorilor este esențială. De asemenea stimularea antreprenoriatului reprezintă un instrument 
eficient în fața provocărilor economice [1]. 
Întreprinderile mici joacă un rol esențial în transformarea și dezvoltarea comunităților. Antreprenorii 
găsesc modalități de a conecta resursele și de a stimula creșterea în diverse culturi, contexte politice, 
condiții economice și situații sociale care variază de la o regiune la alta. Întreprinderile mici sunt 
responsabile pentru crearea de locuri de muncă,contribuie la reducerea șomajului și oferă oportunități 
de muncă pentru diverse segmente ale populației. Aceste afaceri sunt adesea mai capabile să se 
adapteze rapid la schimbările economice, politice și sociale, ceea ce le face mai rezistente în fața 
crizelor economice. 
 
Metodologia de cercetare. Pentru atingerea scopului lucrării, s-a examinat legislația în vigoare cu 
privire la întreprinderile individuale.De asemenea s-au examinat articole științifice și literatura de 
specialitate, ce studiază tema abordată. La elaborarea prezentei cercetări s-a recurs la: metoda de 
documentare normativă,metoda analitică, metoda sintezei. 
 
Conținutul de bază. Întreprinderea individuală este entitatea care aparţine cetăţeanului, cu drept de 
proprietate privată sau membrilor familiei acestuia, cu drept de proprietate comună. Patrimoniul 
întreprinderii individuale se formează pe baza bunurilor cetăţeanului sau familiei şi altor surse care 
nu sunt interzise de legislaţia în vigoare[2]. 
Întreprinderea individuală se echivalează cu întreprinzătorul individual şi se prezintă în cadrul 
raporturilor de drept ca persoană fizică întreprinzător individual. 
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Patrimoniul întreprinderii individuale este inseparabil de bunurile personale ale antreprenorului. 
Antreprenorul-fondator al întreprinderii individuale poartă răspundere nelimitată pentru obligaţiile 
acesteia cu întreg patrimoniul său. 
Membrii familiei-fondatori ai întreprinderii individuale poartă răspundere nelimitată solidară pentru 
obligaţiile acesteia cu întreg patrimoniul lor. 
Documentul de constituire a întreprinderii individuale este Hotărârea cu privire la înfiinţarea 
întreprinderii semnată de către fondator , incluzând: 

 
Figura 1:Elementele documentului de constituire ale întreprinderii individuale 

Sursa: elaborat de autor în baza Legii cu privire la antreprenoriat și întreprinderi Nr.845 din 03.01.1992 [2] 
 
Denumirea întreprinderii individuale, inclusiv abreviată, trebuie să includă cuvintele "întreprindere 
individuală" sau "Î.I.", precum şi numele fondatorului 
Persoana fizică-întreprinzător ţine contabilitatea conform sistemului în partidă simplă,ce reprezintă 
reflectarea unilaterală a faptelor economice, conform metodei „intrare-ieşire”, fără aplicarea 
conturilor contabile şi fără întocmirea situaţiilor financiare [4]. 
Contabilitatea activităţii persoanei fizice-întreprinzător poate fi ţinută: 

 
Figura 2:Modalitățile de ținere a contabilității la întreprinderile individuale 

Sursa: elaborat de autor în baza Legii cu privire la antreprenoriat și întreprinderi Nr.845 din 03.01.1992  [2] 
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Întreprinderile individuale prezintă următoarele avantaje și dezavantaje: 

 
Figura 3:Avantajele si dezavantajele întreprinderilor individuale 

Sursa: elaborat de autor în baza DOMINGO,R. Small business and entrepreneurship: their role in economic and social 
development din 10.12.2017 [1] 

 
La întreprinderile individuale nu se întocmesc situații financiare,însă se elaborează și se 
prezintă:documente primare;registrul de evidență a veniturilor și cheltuielilor;rapoarte statistice;declarații 
fiscale.  
 
Concluzie. Întreprinderile mici joacă un rol esențial în stimularea creșterii economice și în 
dezvoltarea durabilă a comunităților. Prin flexibilitatea și adaptabilitatea lor, acestea contribuie 
semnificativ la crearea de locuri de muncă, reducerea șomajului și oferirea de oportunități economice 
în diverse contexte sociale, politice și economice. 
Deși există provocări, precum răspunderea nelimitată, avantajele acestei forme de afacere sunt 
semnificative,precum simplitatea înregistrării si controlul total asupra întreprinderii, iar sprijinirea și 
încurajarea antreprenoriatului pot contribui la creșterea economică și reziliența în fața crizelor 
economice. 
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Avantaje

• Înregistrarea poate fi mai simplă și mai rapidă 
comparativ cu alte forme de organizare a unei afaceri, 
deoarece nu sunt necesare acte suplimentare de 
înregistrare sau întruniri ale adunării generale a 
acționarilor

•Fondatorul poate avea un control mai mare asupra 
modului în care este condusă afacerea, deoarece nu 
trebuie să ia decizii împreună cu alți acționari sau 
proprietari

•Posibilitatea de a accesa anumite fonduri și programe de 
sprijin pentru întreprinderile mici

Dezavantaje

•Fondatorul este responsabil personal pentru toate 
datoriile afacerii, ceea ce înseamnă că poate risca să-și 
piardă bunurile personale

• Întreprinzătorul individual poate avea dificultăți în 
recrutarea de personal calificat

• Întreprinderile individuale sunt conduse de o singură 
persoană, ceea ce poate limita capacitatea lor de a se 
extinde




